

2018年3月23日

星期五

农历戊戌年二月初七

# 市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第1093期

国内统一刊号：CN37-0038

新闻热线：3083095 电子邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

C版

## 我区组织收看全省领导干部会议实况

□特约记者 刘正航

本报讯 3月21日，全省领导干部会议在济南召开。传达学习习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话和全国“两会精神”，对全省学习贯彻作出部署。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启，王辉、马宏伟、侯宗伟、徐刚、田丙昆、孙海鹏、王忆青、赵琨、宋厚银、王凤堂、单相俊、张宗辉等区级领导，与各镇街、区直部门主要负责同志在市中分会场集中收看了会议实况。

会议认为，这次全国“两会”坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神，是一次民主、团结、求实、奋进的大会，是一次体现人民意愿、凝聚新时代共识、鼓舞亿万人民朝着新目标开启新征程的大会。习近平总书记在闭幕大会上发表的重要讲

话，站在战略和全局高度，以宽广的历史眼光，深刻阐释了中国人民在长期奋斗中培育、继承、发展起来的伟大民族精神，适应我国发展新的历史方位，紧扣我国社会主要矛盾的变化，深刻阐述了建设社会主义现代化强国的战略构想和方法路径，贯穿鲜明的人民立场。3月8日，习近平总书记亲临山东代表团参加审议，对山东工作提出殷切期望和明确要求，为新时代山东发展指明了方向。全省各级党组织和广大党员干部要持续抓好学习宣传贯彻，让党中央决策部署在齐鲁大地深耕细播，答好新时代现代化强省建设的“新考卷”。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神，切实把思想和行动统一到党中央部署要求上来。要带着信念持续学，带着问题深入学，带着责任反复学，深刻领悟和掌握习

近平总书记重要指示要求在齐鲁大地落地生根、开花结果。

会议强调，要聚焦习近平总书记对山东提出的目标定位审视工作，一切发展思路据此来谋划，一切发展布局据此来展开，一切发展举措据此来制定，一切发展成效据此来衡量，着力推动高质量发展，着力实施乡村振兴战略，着力推进海洋经济发展，着力打好三大攻坚战，着力推进军民融合发展，着力传承红色基因，推动

## 市纪委来我区督查贯彻落实全市领导干部会议精神情况

□记者 郑永利

本报讯 3月21日上午，市纪委第二纪检监察室主任张传美带领市纪委督导组，来我区督查贯彻落实全市领导干部会议精神情况。区委副书记马宏伟，区委常委、区纪委书记、区监委主任单相俊出席。

市纪委督导组首先在区委二楼常委会议室查阅提醒谈话、自查整改等书面材料，并召开会议，听取了我区传达贯彻落实全市领导干部会议精神情况。

3月5日，我区迅速传达学习全市领导干部会议精神，召开了全区领导干部会议，市人大常委会副主任、区委书记宋淑启代表区委常委会作了重要讲话。狠抓措施落实。就贯彻落实领导干部会议精神，区纪委监委专门下发了《关于贯彻落实全区领导干部会议精神的通知》，要求全区各级党委（党组）迅速采取有效措施，持之以恒地抓好中央八项规定精神的贯彻落实，把作风建设不断引向深入。严格责任落实。区纪委监委已成立督导组，对各镇街和区直部门（单位）党委（党组）传达贯彻会议精神情况进行督导检查。重点督查各部门（单位）落实中央八项规定精神自查。存在的问题逐一建立台账，整改措施并落实、提醒谈话等内容。督查结束后将形成专题通报，对贯彻落实领导干部会议精神不到位或未落实的，将严格追究责任，并通报曝光。

督导组对我区贯彻落实全市领导干部会议精神情况给予充分肯定，并强调，要进一步夯实责任，抓好日常管理，牢固树立“四个意识”，紧跟新的形势，适应新的要求，严格监管。要从严查处出现的问题，零容忍，发现一起查处一起，在管党治党上始终保持高压态势。要形成常态，落实好中央八项规定精神，采取硬措施抓细、抓实、抓牢。

## 我区曙光协会获中宣部最佳志愿服务组织奖

□通讯员 王思思

本报讯 近日，2017年全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型活动获奖名单揭晓，我区曙光帮教志愿者协会喜获最佳志愿服务组织奖，系全市唯一获奖组织，全省共有4家志愿组织获此殊荣。

2017年全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型活动由中央宣传部、中央文明办、民政部等多家中央有关部门和单位共同开展，在全国范围内推选100个最美志愿者、100个最佳志愿服务项目、100个最美志愿服务社区，随后在全国各地推广学习。

此次活动旨在积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神，推动学雷锋志愿服务制度化常态化。

经过协会自荐、政府推荐、专家评选、群众投票等多轮筛选，我区曙光帮教志愿者协会最终榜上有名，成为全市唯一获奖组织。

据悉，“曙光帮教志愿者协会”由矿区司法所成立于2012年4月，是区司法局和区民政局共同培育成立的全省首个从事特殊人群帮教转化工作的非营利性社团组织。自成立以来，协会共开展个案辅导948人次，社区活动68次，志愿服务39765小时，帮助35人获得就业机会、支持8人成功创业，帮扶困难家庭120户，提供临时救助金5.6万元，所有参与项目的服务对象无一例重新违法犯罪。

## 文化路街道推进移风易俗倡树文明新风

□通讯员 张标

文化路讯 近日，文化路街道北龙头社区居民张先生在社区移风易俗宣传栏前告诉笔者：“如今婚丧嫁娶攀比成风，婚丧嫁娶一场下来要花费好几万块钱，这对于一个普通家庭来说是一笔不小的花销，给生活带来了沉重的经济负担，推行移风易俗是深得民心的好事。”

该街道按照厉行节约、反对浪费文明节俭办理婚丧嫁娶的要求，在充实调整各社区红白理事会的基础上，经过充分讨论，制定了婚丧嫁娶事宜流程标准，并通过告知书的形式在辖区内广泛张贴宣传，与居民签订了婚丧嫁娶文明简办协议书，让广大居民自觉自愿遵守简办规定。此外，通过各个社区建立移风易俗宣传栏、悬挂宣传条幅、宣传车辆进社区、联合社区网格员开展移风易俗志愿宣传等多种形式，加大移风易俗宣传力度。

同时，该街道加大文明家庭的创建力度，通过“好媳妇”、“好婆婆”的评选，放大榜样的示范效应，深入开展四德工程建设活动，在12个社区全部建立了善行义举四德榜。

通过宣传发动，许多居民家里有婚丧嫁娶事宜的，主动到社区寻求红白理事会的帮助，红白理事会全程参与其中，辖区的社会风气开始好转，涌现出喜事新办、丧事简办的新风尚。

## 樱桃花开在西山

本报记者 郭丹 通讯员 韩猛

早春时节，踏青赏花的人可不少。3月16日，记者也沿着山路来到齐村镇前良村西山，一头扎进了樱桃花的海洋。阵阵和煦春风吹醒了樱桃树沉睡的花蕾，一朵朵粉白、浅红樱桃桃花，渐次开放，置身其间宛如进入“花花世界”，让人流连忘返。

据了解，齐村镇北部大部分为山区，适宜发展林果产业。为帮助村民增收致富，该镇鼓励农民大力发展高效绿色农业，特别是这前良村的樱桃更是久负盛名。经多年来的开发培育，该镇形成了以前良为中心，辐射到中良、后良、凤凰岭、莲汪等周边村的3000多亩樱桃基地，1996年被农业部命名为“中国樱桃之乡”，年产樱桃100万公斤，年销售收入达3000多万元。

说起前良村种植樱桃的历史那可是有着上百年，村里还有好几棵樱桃树在百年以上的樱桃树。在这漫漫百年的种植史中，该村主要以种植小樱桃为主，品种比较单一，产量也不高，未收到较大的经济效益。2000年前后，在镇政府的大力支持

下，该村积极调整产业结构，大力推广种植大樱桃品种。目前，该村种植大樱桃已达1500亩，主要有中国樱桃之珍品——大窝梨叶樱桃、大红樱桃、意大利早红樱桃等品种。

每到五月樱桃成熟上市的时候，这里又是另外一番景象。村民们都在忙碌着采摘樱桃，一棵棵樱桃树上，挂满了串串鲜红的樱桃，玲珑剔透、晶莹闪亮、惹人喜爱，道路两旁许多果农在家门口兜售鲜红的樱桃，很多本地、外地的商贩都慕名赶到这里坐地收购。

不打农药并施以有机肥，保证了这里出产的樱桃绿色无污染。“樱桃的营养价值极高，每百克樱桃中含铁量多达59毫克，居水果首位，维生素A含量比葡萄、苹果、橘子多4至5倍。”齐村镇前良村党支部书记周传利谈起樱桃来就滔滔不绝，“今年我们镇还会举办樱花节，到时候请大家来前良玩。”

为了更好地帮助村民致富，该村硬化了进山的道路，整修了环山路。据樱桃种

植户周大姐介绍，之前村里交通不便，没有上山的路，生产和销售都很不方便。现在路有了，小汽车也能开上山了，自然而然地人就多了。她家3亩多的地里种满了樱桃树，年收入达数万元。

“村里今年还建起了益农服务社，村民通过这个平台既可以购物又能销售农产品。益农服务网是由农业部主导，该平台通过线下发展益农信息社和信息员，为农民提供农业咨询、农技培训等专业服务；线上通过网站，向农民提供农业资讯、电

商销售、在线培训等多项互联网体验，为村民增收助力。”齐村镇农技站站长王泽伟告诉记者。

谈到前良村未来的发展，周传利深有感慨地说，“现在村里的路面硬化了，果树栽起来了，乡村游也要发展起来了。党的十九大报告提出要实施乡村振兴战略，如今，政府把我们作为打造美丽乡村的重点，将继续改善这里的基础设施，深入推进旅游产业开发，未来我们的幸福生活一定会像这樱桃一样红红火火。”



移风易俗 倡树新风